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Veckobrev HSF 
  Framtaget av  HSF Kommunikation, hälso- och sjukvårdsförvaltningen     

Nya akutmottagningen invigd 

 

Åratal av planering och nästan ett och ett halvt år med ombyggnation – 

mitt i pågågående vårdverksamhet. I torsdags invigdes nya 

akutmottagningen på Visby lasarett. 

 

Under torsdagen var deltagare i byggprojektet, representanter från Hälso- och 

sjukvårdsnämnden samt media inbjudna för invigning och rundvandring i de nya 

lokalerna. Hälso- och sjukvårdsdirektör Marie Loob rev symboliskt av plåstret på nya 

akutmottagningen. 

Viktiga områden att förbättra var redan från början att hantera sekretessproblem vid 

väntrummet och risker vid våld och hot. Verksamhetens vision för lokalerna efter 

ombyggnation är Rätt vård i rätt tid på rätt plats genom säkert, tryggt och effektivt 

flöde. Byggprojektet har resulterat i en akutmottagning med alla funktioner som 

verksamheten behöver. 

Läs hela artikeln på gotland.se  

 

Årets läkarhandledare 2024 på Gotland utsedd 

 

I förra veckan utsågs Karin Dahlström, specialistläkare på 

vårdcentralen Visby Norr, till Årets Mäster 2024 för sin insats för 

underläkares handledning under det gångna året. Priset delas ut av 

Sveriges Yngre Läkares Förening, SYLF Gotland.  
 

Läs hela artikeln med motiveringen på intranätet  

På G med Marie 

 

Marie Loob, hälso- och sjukvårdsdirektör 

Invigning och besök av 
Socialstyrelsen 

Från förra veckan så måste jag lyfta 
invigningen av akutmottagningen. 
Äntligen är vi i mål! Det tog tid och en 
del kompromisser har gjorts längs 
vägen, men vi har fått en riktigt fin 
akutmottagning med många nya och 
viktiga funktioner.  
 
Jag vill tacka alla som har varit 
inblandade i detta projekt, men 
särskilt nämna Erika Liljegren, 
akutsjuksköterska, som har arbetat 
halvtid i projektet under många år och 
varit en viktig framgångsfaktor till det 
fina resultat vi ser idag. Jag vill även 
tacka alla medarbetare som har 
kämpat i många år utan 
ändamålsenliga lokaler och de senaste 
åren levt på en byggarbetsplats.  
 
Maria Hilberth från Socialstyrelsen 
åker på turné till alla regioner för att 
bland annat diskutera hur man arbetar 
med kontinuitet i primärvården 
avseende teamsamverkan och fast 
läkarkontakt. I måndags förra veckan 
besökte hon oss för att lyssna på våra 
förutsättningar och utmaningar. Ett 
trevligt och givande samtal där hon 
bland annat var intresserad av vår 

handlingsplan för riktvärdet 1100 i 
primärvården, hur vi samarbetar med 
den kommunala vården m m. Hon ville 
även lyssna in hur Socialstyrelsens 
stödjande produkter används och hur 
de kan utvecklas.  
 
Önskar er alla en trevlig midsommar! 
 

http://www.gotland.se/
https://gotland.se/arkiv/nyheter/vard-och-halsa/2025-06-12-nya-akutmottagningen-invigd
https://intra.gotland.se/forvaltningar-och-grupper/grupper/forvaltningar/halso--och-sjukvardsforvaltningen/nyheter/2025-06-16-arets-lakarhandledare-2024-pa-gotland-utsedd.html
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Nu finns nya stöd, utbildningar och material för dig som 

arbetar med SIP 

Just nu är det mycket som händer för att ge medarbetare mer långsiktigt, 

tydligt och användbart stöd och en mer samordnad helhet kring SIP 

(Samordnad individuell plan). 
 
På samarbetswebben hittar du som arbetar med SIP sådant som kan hjälpa dig i 

arbetet. Som aktuellt informationsmaterial och länkar till utbildningar. 

Länk till SIP på samarbetswebben 
 

Vill du bidra till utvecklingen av personcentrerad vård? 

Ta chansen att delta i en studie som Centrum för personcentrerad vård vid 

Göteborgs universitet genomför om kvalitetsindikatorer för personcentrerad 

vård. 
 

Centrum för personcentrerad vård bjuder in chefer och medarbetare inom HSF samt 

patienter och deras anhöriga att delta i forskningsprojektet ”Kvalitetsindikatorer för 

personcentrerad vård”. 

Projektet syftar till att ta reda på vilka kvalitetsindikatorer som är relevanta att mäta i 

vården. Kvalitetsindikatorerna kommer sedan kunna användas för att utvärdera hälso- 

och sjukvården, se egna enheters utveckling och se var resurser bör användas. Efter 

att studien publicerats kommer vi erbjudas en gemensam genomgång av studiens 

resultat. 

Läs mer på intranätet 

 

Smutstvätt eller Risktvätt? Information från Vårdhygien 

Det förekommer idag en del felaktig hantering, där vanlig tvätt hanteras 

som risktvätt. Vilket är både kostsamt och ineffektivt. 

 
Risktvätt hanteras på ett omfattande sätt hos tvätteriet vilket gör att det blir mer 

kostsamt. Risktvätt kostar cirka sju gånger så mycket som konventionell tvätt – pengar 

som vi alla gärna vill lägga på annat. 

Läs mer på intranätet om vad som ingår i kategorin risktvätt 

 

Sommarparkering för HSF-personal på Norrbackaskolan 

Mellan den 15 juni och 15 augusti kan HSF-personal, som har giltig 

månadsbiljett för personalparkering på lasarettet, Korpen eller BUP, även 

parkera på Norrbackaskolans parkering. Det är Teknikförvaltningen som 

erbjuder den här möjligheten eftersom parkeringen vid skolan annars står 

tom över sommaren. 
 
Så här funkar det 

Om du nappar på den här möjligheten gäller det alltså för personalparkeringen runt 

Norrbackaskolan som är skyltat med zonkod 4982. Inget behöver göras i appen utan 

det är bara att parkera där. 

 

 

 

Välkommen till 

gotländska 

primärvårdens 

evenemang under  

Almedalsveckan:  

"Fasta kontakter – nyckeln 

till en mer samordnad vård 

och omsorg" 
 
I Sverige har invånare rätt till fasta 
kontakter i vård och omsorg, men i 
praktiken är det ofta svårt att veta 
vem man ska vända sig till. Gotland 

var först ut med en förvaltnings-
övergripande riktlinje för att skapa en 
tydlig struktur där fast läkarkontakt, 
fast vårdkontakt och fast omsorgs-
kontakt synliggörs i vårdinformations-
systemen och kopplas till den 
information som invånaren själv ser 
via 1177. 
 
Tid: Tisdag 24 juni kl. 08.30-09.15 
Plats: Donnersplats 1, Donnerska 
huset, Hörsalen. 
 
Kontaktperson: Susanna Althini, 
Allmänmedicinskt sakkunnig, HSF 
Primärvård ledning, Region Gotland. 
 
Länk till programmet Almedalen 2025 
 
 ----------------------------------------- 
 

Lägesrapport projektet 

byte av ställverk/-

elcentraler på Visby 

lasarett  
Teknikförvaltningens projekt med 
ställverksbytet på lasarettet är igång 
sedan en längre tid. Projektet har haft 
en rad olika planeringsmöten med 
berörda verksamheter på sjukhuset 
under våren med bland annat risk och 
sårbarhetsanalyser.  
 
Det första planerade strömavbrottet är 
planerat den 8 september iår och i 
förra veckan kom projektets första 
nyhetsbrev med information till 
berörda verksamheter samt övriga 
intressenter. Nyhetsbrevet finns även 
på projektets webbsida på intranätet. 
 
Arbetet med byte av lasarettets 
ställverk kommer att pågå under hela 
hösten men även under större delen 
av 2026 och beräknas vara klart till 
julen 2026.  
Länk till projektets webbsida på 
intranätet  
 

https://intra.gotland.se/forvaltningar-och-grupper/grupper/forvaltningar/halso--och-sjukvardsforvaltningen/nyheter/2025-06-13-nu-finns-nya-stod-utbildningar-och-material-for-dig-som-arbetar-med-sip.html
https://intra.gotland.se/forvaltningar-och-grupper/grupper/forvaltningar/halso--och-sjukvardsforvaltningen/nyheter/2025-06-10-vill-du-bidra-till-utvecklingen-av-personcentrerad-vard.html
https://intra.gotland.se/forvaltningar-och-grupper/grupper/forvaltningar/halso--och-sjukvardsforvaltningen/nyheter/2025-06-10-smutstvatt-eller-risktvatt-information-fran-vardhygien.html
https://almedalsveckan.info/rg/almedalsveckan/evenemang-almedalsveckan/2025/1312
https://intra.gotland.se/sidor/samarbeten-och-projekt/byte-av-stallverk-elcentraler-pa-visby-lasarett.html
https://intra.gotland.se/sidor/samarbeten-och-projekt/byte-av-stallverk-elcentraler-pa-visby-lasarett.html
https://intra.gotland.se/sidor/samarbeten-och-projekt/byte-av-stallverk-elcentraler-pa-visby-lasarett.html
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Information från TakeCare-förvaltningen 

Ny journalmall för Antitrombotisk behandling 

På uppdrag av RPO Hjärta Kärl stängs journalmallen Peroral antikoagulantia och 

ersätts av journalmallen Antitrombotisk behandling. Uppdateringen genomförs på 

eftermiddagen måndag 16 juni. För att den nya journalmallen ska bli tillgänglig krävs 

omstart av TakeCare klienten. 

 

Länk till mer information: Behandling med orala antikoagulantia i Region 
Stockholm - Kunskapsstöd för vårdgivare 
 
Ny struktur gemensamma favoriter (ordinationsmallar) 

I och med Nytt huvudjournalsystem pågår ett städjobb av de gemensamma 

favoriterna. Som ett första steg kommer strukturen förändras enligt nedan och under 

hösten fylls även de nya mapparna Rekommenderade läkemedel och Gemensamma 

med innehåll, se nedan skärmklipp. 

 

 

 

 

Viktiga förändringar höstens skadeplatskurs 

I och med ett ökat behov av kompetenshöjning inom området kemiska, 

biologiska, radiologiska, nukleära och explosiva ämnen (CBRNE) har vi lagt 

till en heldag till höstens skadeplatskurs. Det innebär att kursen nu 

omfattar fyra dagar: tisdag 30/9 till fredag 3/10. 

 
Ännu finns platser kvar, anmälan senast 2/9. Redan anmälda har fått information om 

förändringen. 

 Anställda inom HSF anmäls via: Kompetensportalen 

 Privata VC och Samariten anmäler via e-post: hsfberedskap@gotland.se 

 

Allt deltagande sker i samråd med chef. 

Till er som gick skadeplatskurs i april 

Vi vill gärna att ni också deltar på CBRNE-dagen fredag 3 oktober. Särskild inbjudan 

skickas ut. Allt deltagande sker i samråd med chef. 

HSF BEREDSKAP 

Marie Hoas och Ann-Sofie Elmborg 

https://kunskapsstodforvardgivare.se/omraden/hjart--och-karlsjukdomar/relaterad-information/behandling-med-orala-antikoagulantia-i-region-stockholm
https://kunskapsstodforvardgivare.se/omraden/hjart--och-karlsjukdomar/relaterad-information/behandling-med-orala-antikoagulantia-i-region-stockholm
https://regiongotland.grade.se/LuvitPortal/activities/ActivityDetails.aspx?inapp=1&id=268
mailto:hsfberedskap@gotland.se

